

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Суббота, 23 июня 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 100 (12938)
Цена 2 коп.

РАБОТА С ДЕТЬМИ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА

Трудят пионерский горн, рассыпается барабанная дробь. Дети с октябрьскими звездочками и в азых галстуках построились на торжественной линейке. Председатель совета отряда, отдав команду «смирно!», рапортует старшему воину. Поднимается флаг. Лагерь открыт.

Так было несколько дней назад в городских лагерях «Дружба» (115 квартал), «Сокол» (г. Лыткарино) и многих других. В районе в этом году открыто 30 городских пионерских лагерей. 1979 год — Международный год ребёнка. Дома пионеров, отделы народного образования, учреждения культуры в этом году особенно позаботились о том, чтобы дети, оставшиеся в городе, провели каникулы интересно, хорошо отдохнули, поздоровели, набрались новых впечатлений, приобрели трудовые навыки.

Дети участвовали уже в спартакиаде городских пионерских лагерей. Их ждёт фестиваль искусств «Пускай будет солнце», конкурс рисунка на асфальте «Я вижу мир», праздник игры и игрушки в парке. В гостях у люберчан побывает игротека Московского Дворца пионеров. Ребята занимаются в различных кружках, встречаются с интересными людьми.

Лагерь «Сокол» на базе 4-й школы объединяет 260 детей 3-го квартала «а» г. Лыткарино. Здесь восемь кружков — юного техника, мягкой игрушки, фольклористики, художественной аппликации, фотографии и другие. Вожатыми работают комсомольцы базового предприятия. Каждый день заполнен в лагере интересными делами. Ребята уже участвовали в смотре строя и песни, соревновании «Пионеры всей страны» делу Ленина верны», конкурсе рисунка «Счастливые дети — если мир на планете», встречались с поэтом П. Ф. Богдановым. Они занимаются общественно-полезной работой: помогают родителям, работают в пионерской школе № 42.

Интересно детям и в лагере «Дружба» на базе люберецкой школы № 42.

Многие в организации летнего отдыха детей, оставшихся в городе, зависят от того, как к этому очень серьезному делу относятся предприятия, ЖЭКи, домоуправления, расположенные в микрорайонах.

Успешно работает в микрорайоне ИГД клуб для подростков «Отважный», в Томилине — клуб юных техников «Икар», при ЖЭКе Малаховского экспериментального завода — пионерский клуб «Родники». Ведут кружки квалифицированные руководители.

Но сейчас надо поставить на более высокую ступень уровень работы по месту жительства с молодежью.

Активно включились в соревнование под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» труженики совхоза имени Горького. Коллектив этого хозяйства успешно завершил полугодовой план по продаже овощей.

В торговую сеть отправлено более 5133 тонн томатов, свежих агурков, зеленого лука и другой ют и с площацей открытого

дежью. Об этом говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы». Воспитание молодежи, подростков по месту жительства должно проводиться более живо, конкретно, интересно и убедительно.

Да, в районе много кружков — технических, прикладного творчества, художественной самодеятельности, спортивных секций, но они сосредоточены, главным образом, в домах пионеров, культурцехах. Их почти нет в домоуправлениях и ЖЭКах. Поэтому только незначительный процент ребят занимается в таких кружках. Например, из десяти домоуправлений ГЖУ (сейчас они объединены в четыре жилищных производственных участка) только в трех: № 2, № 8 и Малаховском № 3 досуг детей организован интересно, работают кружки.

Мало красных уголков при домоуправлениях предприятий. А там, где они есть, воспитательная работа с детьми и подростками фактически не проводится — не везде даже укомплектованы штаты воспитателей-организаторов работы с детьми.

Далеко не везде проявляется забота о том, чтобы создать базу для воспитания по месту жительства. Слабо работают с подростками комсомольские организации предприятий, они не связаны с ЖЭКами, домоуправлениями. «Мы живем по адресу: 1-й Панковский проезд, в домах №№ 6, 7 и 9, принадлежащих ВНИИБТ», — пишут газету подростки. — Нам негде играть, нечем заняться: спортивных залов и кружков нет. Многие взрослые жители домов хотели бы заняться с нами, но нет помещений...

На состоявшемся недавно в ГК ВЛКСМ заседании штаба комсомольской работы с детьми по месту жительства критиковалась комсомольская организация Люберецкого комитета стройматериалов и конструкций. В последнее время в комитете ВЛКСМ, ни в оперативном отряде не известно, чем заняты подростки в летнее время. Плохо поставлена работа с детьми по месту жительства и в комсомольской организации ДОКА-13. Между тем, в микрорайоне ДОКА, а также 115 квартале дел — непочатый край. Здесь тоже нет ни одной спортивной площадки. О том, чтобы они были — надо позаботиться о заводе энергоборудования и домоуправлении №№ 4 и 9 (сейчас это 1-й жилищный производственный участок).

Лето в разгаре. Ребята не должны скучать. Позаботиться об этом должны взрослые.

СВЕРХ ПОЛУГОДОВОГО ПЛАНА

витаминной продукции. Встав на грунт. В продажу отправлено уже 140 тонн редиса при годовом плане 199 тонн.

В социалистическом соревновании по почину зарайцев наилучших показателей добивается коллектив бригады А. В. Орловой,

ПРИМЕР ПОКАЗЫВАЮТ ЛУЧШИЕ

Повысить эффективность производства и качество изделия — к этому стремится каждый рабочий и работница завода электромашиностроительных инструментов. Каждый цех предприятия ежедневно выпускает сверхплановую продукцию. Производительность труда превысила сейчас прошлогодний уровень.

В этом, в первую очередь, заслуга передовиков социалистического соревнования, которых настойчиво изыскивают и приводят в действие внутренние резервы производства. Активность коллектива особенно возросла в последние месяцы, когда на заводе одобрили и поддержали патриотический почин зарайцев. И это привнесло ощущимые результаты. Уже

около пятидесяти рабочих предприятия завершили выполнение четырех лет пятилетки. А 55 передовиков соревнования решили к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина завершить личные пятилетки.

И слово у тружеников предприятия не расходится с делом. Например, большую трудовую победу одержал на днях слесарь И. И. Кукушин. Он закончил выполнение пятилетнего задания и сейчас работает счет 1981 года. Продукция, которая выходит из под его рук, всегда хорошего и отличного качества. Такого же результата добились радиомонтажник Б. М. Лапин, столяр А. С. Рогачев, М. П. Мальшев, И. Г. Князев и навальщица струн Н. Г. Карпова.

М. АЛЕКСЕЕВ.

РЕЗУЛЬТАТЫ — ОТЛИЧНЫЕ

На Томилинском заводе полупроводниковых приборов растет показатель соревнования под девизом «Десять пятилеток — десять ударных вахт». Успешно справляясь с планом пяти месяцев, коллектив достойно несет ударную вахту и в честь третьей пятилетки. В первые ряды соревнующихся выдвинулись коллективы цехов — сборочного № 2 и инструментального № 7. Многие рабочие трудятся сейчас в счет последнего года пятилетки.

Особенно высоких результатов добился участок мастера Н. С. Бариновой. В результате умелой организации труда он ежедневно выполняет сменное задание на 112—115 процентов. Все изделия принимаются ОТК с первого предъявления.

Высоких показателей добиваются в эти дни и лудильщики бригады, которую возглавляет Т. А. Петрова. В совершенстве владея секретами мастерства, каждый член коллектива последние полтора—два часа выпускает продукцию сверх сменной нормы. Качество из-делий при этом всегда отличное.

А. СИДОРОВ.

С ВЫСОКОЙ ВЫРАБОТКОЙ

На июньской ударной трудовой вахте среди передовых коллективов водителей производственного объединения грузового автотранспорта почетное место неизменно занимает бригада, которой руководит В. А. Настенко: за три дня заготовлено 260 тонн сена. Коллективу присужден большой переходящий щит.

На втором месте — отряд Константиновской птицефабрики, который руководят Е. П. Лобанов. Запасы сена у константиновцев пополнились за рассматриваемый период на 245 тонн.

В целом по району с 18 по 20 июня заготовлено 1111 тонн грубых кормов. Темпы сеноуборки следуют повысить.

А. АНДРЕЕВ.

Во второй декаде июня, сорев-

нуясь за высокую производительность труда и эффективное использование техники, лучших результатов в бригадах добились водители Н. П. Лухменев, Ф. Я. Потехин, М. И. Батовкин. Как и бригадир М. Д. Манаников. Водители этого коллектива работают на большегрузных самосвалах, перевозят грунт из карьера и постоянно добиваются высокой выработки.

За первую декаду июня бригада перевезла 18,4 тыс. тонн груза при плане 17,5 тысячи тонн.

Н. БУЗАРЕВА, старший инженер отдела организации труда и зарплаты производственного объединения грузового автотранспорта.



ВКЛАД ВОДИТЕЛЕЙ

Поддержав почин зарайцев, шоферы нашего управления еще выше подняли знамя социалистического соревнования. В апреле и мае, в дни первой и второй ударных вахт, они на 15—20 процентов ежедневно перевыполняли и перевозят на 20—27 процентов грузов более установленной для большегрузного автомобиля нормы.

С хорошими результатами несут и третью ударную вахту. Лучших показателей в эти дни добиваются бригады водителей, которыми руководят коммунисты

В. П. Шмелев и В. М. Канурский. Отличаются на доставке грузов страйкам района шоферы, коммунисты В. А. Задубин, В. И. Повх и А. И. Стародубов. Их примеру следуют и беспартийные. Например, Н. К. Рытов ежедневно перевозит на 20—27 процентов грузов более установленной для большегрузного автомобиля нормы.

Л. МОЛЧАНОВ, начальник отдела труда и зарплаты управления спецтранспорта ХОЗУ Миннефтепрома ССР.

который первым в совхозе начал работать по трудовому календарю июля. В результате заботливого ухода за растениями, применения передовых приемов агротехники бригада получила с каждого квадратного метра теплиц по 15,6 килограмма огурцов, что на 4 килограмма больше плана.

А. ЯКОВЛЕВ.

Успешно несет формовщицы и юниорскую ударную вахту, перевыполняя производственные задания. НА СНИМКЕ слева направо: бригадир В. С. Галечич, формовщицы Т. И. Тишкина, Н. Ч. Черкалина, Е. С. Гордеева, Н. С. Журавникова, З. А. Куприкова, З. Ф. Намазова.

Фото О. ГРИЦЕВА.

КОМСОМОЛЬСКИЙ МЕРИДИАН

Завтра — День советской молодежи

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА № 6 (64)

ПО ЛЕНИНСКИМ ЗАВЕТАМ

В. В. ДЕРЯБИН,

первый секретарь ГК ВЛКСМ

В Отчетном докладе XXV съезду КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. Брижес Л. И. Брижес сказал: «35-миллионная армия комсомольцев — надежный помощник партии, ее непосредственный боевой резерв. Какие бы задачи ни ставила партия, комсомол с энтузиазмом молодежи борется за их решение».

Люберецкая комсомолия хранит и продолжает эту традицию. На счету комсомольской организации нашего района немало славных дел. Хороших успехов добиваются комсомольско-молодежные коллективы треста «Обособрой» № 2, госплемзавода «Петровское» и другие. Два звена молодых телепечатников союза «Белая Дача» собрали наивысший для комсомольско-молодежных коллективов урожай томатов. Лучшими в районе были признаны комсомольско-молодежные бригады Т. Горновой из ССМУ-7 треста «Обособрой» № 2, В. Коршунова из Лыткаринского завода оптического стекла, А. Харитоновой из совхоза им. Горького и другие, чьи показатели выполнения плановых заданий достигают 135 процентов.

Выполнение постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». Люберецкая комсомольская организация сосредоточила внимание на использовании воспитательных возможностей социалистического соревнования, внедрении новых прогрессивных форм труда, охвата всей молодежи идейным, комсомольским влиянием, направленным на воспитание коммунистического сознания.

Комсомолы и молодежь района активно поддержали почин заряющих — соревноваться под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт». Более 19 тысяч комсомольцев сейчас соревнуются по-заряжки. Эта форма трудового соперничества удачно сочетается с «монинским вариантом». Лицевые счета эффективности открыты

более 80 процентов комсомольцев и молодых рабочих.

В комсомоле молодые люди приобщаются к сознательному участию в строительстве коммунизма. Искренне и горячо они откликаются на любые хорошие начинания. У Люберецкой комсомолии стало традицией выдвигать патриотические почины. Так, в период Весенних Вахт Памяти на ЛЭОСе родилась новая патриотическая инициатива — движение «Мы — наследники фронтовых бригад». Этот почин поддержан во многих комсомольских организациях района. Помимо и выполнения программный завет В. И. Ленина «Учиться коммунизму», комсомольская организация района проводит большую работу по пропаганде среди комсомольцев и молодежи общебразовательных, политических и экономических знаний. Практически в районе нет не учащихся членов ВЛКСМ. Те, кто уже не учится в вечерних школах, техникумах или вузах, регулярно занимаются в системе комсомольской политической работы, школах коммунистического труда. Их численность составляет 7384 человека и с каждым годом увеличивается. Учитывая эту тенденцию, ГК ВЛКСМ уделяет серьезное внимание подбору идеологических кадров. Сейчас в комсомольских организациях работают 89 молодых пропагандистов и лекторов.

Все это в конечном итоге оказывает огромное влияние на формирование коммунистической сознательности, воспитывает чувство хозяина своей страны. Сейчас более 8 тысяч комсомольцев и молодежи активно включились в движение за коммунистическое отношение к труду.

Воспитание коммунистической сознательности, подъем патриотизма, энтузиазма, энергии молодежи — вот главные направления нашей работы. На этом пути люберецкая комсомолия добилась немалого. Но предстоит сделать еще больше.

СМЕНА СМЕНЕ ИДЕТ

ДЕЛО МАСТЕРА БОИТСЯ

признали его как хорошего шахматиста, организатора состязаний. В последнем турнире он стал чемпионом общежития. Авторитет С. И. Обухова укрепился, когда Сергей Иванович настоял на ремонте крыши, который затянулся на неопределенный срок. В общежитии избрали С. И. Обухова председателем бытового совета — все уверились в том, что Сергей Иванович любит порядок и добивается его, умеет организовать

полезные мероприятия для молодежи.

А кроме этой обязанности у Сергея Ивановича множество забот: он — студент вечернего института, тренер — общественник команды волейболистов!

И производственные обязанности у Сергея Ивановича не из легких. Сейчас учащиеся слесари-ремонтники — воспитанники С. И. Обухова проходят производственную

практику в цехах завода им. Ухтомского. И мастера часто можно увидеть вместе с ними.

Сегодняшним подопечным С. И. Обухова доверяют большие дела. Александр Голубенков, например, ремонтирует оборудование, на котором работает и Герой Социалистического Труда А. И. Макарцева.

Конечно, встречаются в работе и трудности, и временные неудачи. Но у Сергея Ивановича руки не опускаются. Он стремится стать настоящим мастером в деле воспитания молодой смены.

М. ЯРЭМА.

Человек с похвалой отзываются о работе своих товарищей М. Атавина, В. Пастера, А. Карабаса, В. Мясоедова и других.

На двух ударных вахтах, посвященных первой и второй пятилеткам, комсомольско-молодежный коллектив добился опережения графика выпуска продукции на 15 процентов.

Недавно в комсомольской организации прошла общественная политическая аттестация, которая показала, что в возрастной группе 15—25 лет в количестве 100 человек было 95% с высокой оценкой. Несмотря на то, что все комсомольцы завода учатся в школах, техникумах, институтах.

Я. САЛГУС,
В. ЕРМОЛОВ.

МЫ — НАСЛЕДНИКИ ФРОНТОВЫХ БРИГАД



выполняется на 110—115 процентов.

В рабочем строю бригады — зачисленный навечно в списки коллектива герой-партизан Федор Сафонов. Его ратный подвиг вдохновляет молодых рабочих на новые трудовые свершения. Ежедневно коллектив из семи человек выполняет смелые задания и восьмого члена бригады — Ф. Сафонова.

НА СНИМКЕ: бригада В. Коршунова.
Фото В. КУЗНЕЦОВА.

И имени Анатолия Лапса

ОТВАЖНО защищал родное небо в годы Великой Отечественной войны славный сын Родины наш земляк, Герой Советского Союза Анатолий Лапс. Он не дожил до светлого дня Победы, но имя его будет вечно жить в сердцах советских людей, живет в названии парка, что раскинулся в нашем поселке Томилино.

Наша комсомольско-молодежная бригада шлифовщиков алмазов Томилинского завода алмазных инструментов, включившись в движение наследников фронтовых бригад, решила навечно зачислить в списки коллектива отважного летчика Анатолия Лапса и встать на ударную

вахту, посвященную 35-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

Мы обязуемся выполнять трудовые задания и за себя и за почетного члена нашей бригады.

В своем красном уголке мы сейчас оформляем стенд, посвященный нашему земляку-герою.

Коллектив решил бороться за присвоение нашей бригаде имени Героя Советского Союза Анатолия Лапса.

По поручению коллектива бригады бригадир шлифовщиков алмазов Томилинского завода алмазных инструментов — СЕРГЕЙ ИЛЬИН.

КОМСОМОЛЬСКИЕ ВЕСТИ

Комсомольско-молодежный отряд представителей люберецких предприятий и организаций отправился на дни в Луховицкий район на заготовку грубых коров для общественного животноводства.

В отряде 300 человек. Командир отряда — секретарь комитета ВЛКСМ Малаховского экспериментального завода Вячеслав Черных, комиссар — Андрей Ильинский.

Б. ШРАМКО, заведующий орготделом Люберецкого ГК ВЛКСМ.

В Люберецком медицинском училище состоялась олимпиада, участники которой состязались в знания специальных дисциплин.

Команду молодых медиков-люберецян представляли комсомолки Г. Гускова, Л. Петрова, Н. Смирнова. Они продемонстрировали прочные знания, вышли в соревновании победителями в индивидуальном зачете и принесли командную победу коллегам из училища, занявшему первое место на олимпиаде среди медицинских училищ Московской области.

Л. КРАЮШКИНА, секретарь комитета ВЛКСМ медицинского училища.

К ОГДА-ТО наставником в тренером Сергея Обухова был трехкратный чемпион мира, мастер международного класса, член сборной команды СССР по парашютному спорту Михаил Кожакин. Многое перенял у старшего товарища, доброго советчика Сергея: целеустремленность, решительность, упорство, трудолюбие, умение ценить и рассчитывать время. Все эти качества помогают комсомольцу мастеру производственного обучения ГПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина С. И. Обухову занимать достойное место в трудовой и общественной жизни.

Когда молодой мастер С. И. Обухов поселился в заводском общежитии № 90, товарищи сразу

СТИЛЬ — БЫТЬ ВПЕРЕДИ

воздвигли машину. Молодые труженики приложили много старания, чтобы шахтеры раньше намеченного срока вооружились высокопроизводительной техникой.

Июльский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС, наметивший грандиозную программу дальнейшего развития сельского хозяйства страны, воодушевил комсомольцев завода, внес в их деятельность новый элемент: творческая активность. Летом и осенью молодые заводчики не раз выезжали на полевые работы в плембюднение «Петровское», в хозяйства Луховицкого района, участвовали в строительстве Воск-

ресенского химического комбината — важного объекта по производству минеральных удобрений.

С чувством высокой ответственности комсомольцы предприятия отнеслись к выполнению важного заказа сельских тружеников — изготовлению узлов для пропашных фрез, пальцев для сенокосилок и других изделий. Эта продукция — предмет особой заботы комсомольской организации, взявшей на себя над изготовлением деталей к сельскохозяйственным орудиям и машинам.

Секретарь комсомольской организаций гальваник Юрий Коняй-

на опытно-экспериментальном заводе института горного дела № 35 комсомольцев. На первый взгляд организация малочисленна, но, по общему признанию ветеранов предприятия, заводская комсомолия занимает видное место в авангарде коллектива.

Активность, инициатива, чувство нового, живой отклик на события, происходящие вокруг, и деятельное участие в них — вот те характерные черты, которые присущи этой комсомольской организации.

На заводе изготавливается новый образец угольного комбайна.

Комсомольцы, проникнутые стремлением внести весомый вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС, в дело увеличения добычи угля, взяли шефство над произ-

